



# 小记者

## 周刊

### XIAOJIZHE



微信扫一扫，活动信息早知道

## 小记者教育综合实践基地 公益活动丰富多彩

**本报讯** 名师公益讲堂、小候鸟培训班、爱心书画展、科普夏令营、电影周……今年7月3日刚刚挂牌的宁波小记者教育综合实践基地，各项公益活动正如火如荼地进行中。同时，基地是教师志愿者以及大学生公益志愿者的社会实践基地。

街舞培训班原本是本报和江东社区学院为“小候鸟”们专门推出的公益培训班，今年除了“小候鸟”外，不少附近中小學生也积极要求参与，人数从原来的20多名，一下子翻了一倍。前来义务上课的黑可猫街舞工作室的几位老师却十分欣慰，他们说，参加这样的公益培训很乐意。因为孩子很可爱，学得很认真，还发现了不少好苗子。

名师讲堂也在7月下旬陆续推出，吸引了数百名中小學生以及他们的家长。授课的都是基地的义务辅导员。24日上午，教师志愿者葛薇萍老师给小学二、三、四年级的同学上了一堂《数图形找规律》的数学思维拓展课程；25日上午，教师志愿者王彩萍老师为小学五、六年级的小朋友开设一场《阅读沙龙》，教大家寻找阅读的乐趣。

基地设在东南书画院的小學生书法和国画公益课程，院长阮解亲自担纲国画教学，而在书法课程上，19岁的高校书画社社长、书法爱好者、才艺志愿者陆恺雯同学加盟了公益事业。和本报合作的“童声作文”，在海曙、江东、鄞州、宁波国家高新区各招10个公益名额。基地教学点还提供场地和师资，由民间艺人陈辉明老师教150个孩子捏面人、学纸艺。



“小候鸟”学街舞。

宁波小记者教育综合实践基地由宁波晚报社和江东教育局合作挂牌，由负责本报小记者工作的宁报培训中心和江东社区学院负责全面执行。通过策划、组织、执行暑假社区实践活动，为中小學生更好地开展社会实践活动提供服务和帮助。为确保中小學生以及小记者综合素质提升活动的品质，基地聘请新闻、摄影、卫生、书法、国学、艺术等领域的10名专家担任基地辅导员，同时，聘请10名中小学教师志愿者担任基地辅导员。

据了解，宁波小记者教育综合实践基地还将在暑假期间举行“小候鸟”公益书画班汇报课、“一元慈善家”义卖报纸、慰问敬老院义演、文明志愿者公益演出等一系列活动。

王景波 俞红霞 陆莉君

## 小记者可免费游玩东钱湖水上乐园 须家长陪同入园

**本报讯** 酷暑天气，各种水上游乐项目成为孩子们的最爱。从8月3日起到月底，本报小记者又有福利了——只要凭本人照片的小记者证到东钱湖水上乐园免费游玩，而陪同的家长也可享受优惠。

东钱湖水上乐园分为儿童戏水区、激情冲浪区、大型滑梯组群区、梦幻水寨区、休闲泳池区、漂流区、陆地游乐项目区、风情美食区、休闲水吧区、服务管理区等区域，各个区域分布合理，游玩空间相得益彰。

今年暑假以来，东钱湖水上乐园游客如织，园内的很多项目，吸引了众多的亲子团、家庭团参与。为让更多的宁波晚报小记者感受水上乐园的魅力，宁波东钱湖和达水上乐园有限公司特邀请本报小记者和家长们前去体验游玩。在今年8月31日前，本报小记者凭贴有本人照片的小记者证可免费入园，陪同小记者的家长



小朋友在水上乐园游玩。

(限2名)可获得购买160元优惠券的待遇。不过，要特别提醒的是，由于水上乐园场地和游乐项目的特殊性，小记者必须在大人的陪同下才能够入园。

徐佳伟

## 我是小海军

象山实验小学307班小记者 朱恩谕

三天的军营生活，有枯燥乏味的军训，有竞争激烈的抓螃蟹比赛，有热火朝天的篝火晚会……印象最深刻的是吃饭的前奏。

一个早上练习下来，同学们都满头大汗气喘吁吁，有气无力地站在训练场上，教官故意逗我们：“大家饿不饿？”

“不饿！”我们认真地说。

“真心话？”教官笑嘻嘻地问。这时，同学们的肚子“咕咕”地叫个不停。“饿！”一个同学忍不住地大喊，安静的训练场一下子热闹起来。

“哪个队站得好，表现得好的那个队先吃饭。”教官

用洪亮的声音打破了这个乱哄哄的局面。于是，小海军们个个神气十足，头微微向上抬，收腹挺胸，大拇指紧扣食指，中指紧贴裤缝线……太阳像个大火球，地面被烤得火辣辣的，同学们的脸被晒得红彤彤的，但依然笔挺站着。

站队完毕，同学们一窝蜂地冲进食堂，大家看着一大桌饭菜，直流口水，拿起筷子，准备夹食物往嘴里塞，但教官又大喊：“全体立正，向后转，大声读白色的字！”小海军们都愣住了，吃饭还有那么多要求？不过我们还是大声地读了起来：“一粥一饭，当思来之不易，一丝一缕，恒念物力维艰！”大家嘴里念着，心里却一直想着那丰盛的午餐。

链接

## “我是小海军”夏令营继续报名

“我是小海军”夏令营3天营(8月15日—17日)、小海军7日营(8月7日—13日、8月15日—21日)也仍在报名中。报名电话:87682662(周一至周五9:00—18:00);

慈溪市报名电话:63111381、18967895681(横店、奉化夏令营还有少许名额)。具体活动内容请关注“宁波晚报小记者工作室”官方微信。

## 听警察叔叔讲“平安暑期”

前几天，社区为我们学生举行了“平安暑期”活动，请来了两位警察叔叔给大家上课。

首先，第一位叔叔详细地讲解了交通安全的知识。他说：“出行要遵守交通规则，乘坐公共交通不要争先恐后，12岁以下儿童不准骑自行车。”叔叔还语重心长地讲述了一些案例，告诉大家交通安全是小事，一定要警钟长鸣。大家听了频频点头。

接着，另一位叔叔拿出毒品样品让大家观察。毒品的种类有：冰毒、摇头丸、鸦片、杜冷丁等。冰毒长得跟冰糖一模一样，摇头丸就像是彩虹糖，要是小朋友误食后，那后果不堪设想。PPT上吸毒人员的样子非常可怕：脸色暗黄，皮包骨头，了无生气，这跟僵尸有什么区别呀？吓得大家赶紧用双手捂住眼睛。还有许许多多的图片和文字都让人触目惊心！叔叔向大家发出倡议：远离毒品，珍爱生命！

镇安小学202班小记者 王语嫣(证号24161)

指导老师 孙茹

## 义卖矿泉水献爱心

7月14日—16日，我和我们班几个同学一起在万达广场、联盛广场义卖矿泉水，我们想给孤儿院的孩子送点温暖和快乐。

第一站在万达广场，家长们为我们准备了10箱矿泉水。我们身上披着红绶带，手拿着两瓶矿泉水，见到有人经过就主动走上前热情地问：“我们在爱心义卖，您要不要买一瓶矿泉水献一份爱心？”一开始我心里还真有点紧张，但想到只要多卖出一瓶矿泉水就能给孤儿院的孩子多点温暖，看到同学们个个忙碌着卖水，跑得满头大汗，我突然觉得不紧张了，也不那么不好意思了。我终于卖出了第一瓶水，赶紧跟阿姨说了谢谢。这给了我很大的鼓舞，那一晚我卖出了将近40瓶水。

之后的两天我更是如鱼得水，爱心义卖的成绩如芝麻开花节节高。三个晚上的爱心义卖，虽然每天累得满头大汗，但一想到我们的这份小小努力可以帮助到这么多孤儿院的孩子，我的心里暖暖的。

这真是件非常有意义的事啊！

华泰小学103班小记者 夏逸轩

## 小记者“乘地铁看恐龙”征文

### 来到“恐龙”世界

今天，我拉着爸爸去乘地铁。在高桥西站，我拿着从自动售票机买来的卡，在工作人员的引导下坐上了我梦寐以求的地铁。

对于第一次坐地铁的我，觉得到处新鲜，虽然形状跟动车相似，但是里面却跟公交车一样。没过几分钟，地铁就到了下一站。我们的目的地是宁波科学探索中心，看了看站牌，我们得到海晏北路站下车，还有好几站才到呢，我心想，还可以打个盹呢。可是我想错了，就在我东张西望时，广播中甜美的声音提醒了我，我们到站了，真不可思议！

下了地铁往宁波科学探索中心飞奔而去，一路蹦蹦跳跳地来到了侏罗纪恐龙化石展厅，这里的“恐龙”大都以庞然大物为主，有着各种姿态。有把两只前爪抬起来的，也有把尾巴微微往上摆的，还有张开血盆大口的。总之千奇百怪。我两眼放光，仿佛回到了侏罗纪时代，兴奋地穿梭在这些庞大的身躯之中。

我还认识了开江巴蜀龙、何氏通安龙、鸿鹤盐都龙、禽龙、刺鼻青岛龙……

集士港镇中心小学505班小记者 王诗源(证号10767)

指导老师 张琴儿